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Qv - vazdo mdssica de material fundido pela matriz (kg/h)
Q- - vazdo necessdria de fluido de resfriamento (m3/h)
mr - massa do fluido de resfriamento (kg)

pr - densidade do fluido de resfriamento (kg/m?)

t - tempo (h)

Tm - temperatura de fusdo do polimero (°C)

T. - temperatura ambiente (°C)

cr - calor especifico do fluido de resfriamento (kcal/kg.h.°C)
im = entalpia do polimero a temperatura de fusdo (kcal/kg)
ia - entalpia do polimero a temperatura ambiente (kcal/kg)
Cm - calor adicionado para fusdo do polimero (kcal/h)

C. - calor retirado para solidificagdo e resfriamento do produto
(kcal/h)

Cn=C,

Crn = Qu X (im = i) [1]

A andlise dimensional resulta:

Cn = [kg/h x keal/kgl; Cn = [k§/h x keal/¥G]; Cn = [keal/h]



De posse deste valor fica fdcil calcular a vazdo necessdria de ar
e/ou dgua para a solidificagdo e resfriamento do produto, tendo
em vista que Cp, = C;.

Cr =mr X Cr X (Tm - Ta) [2]

A quantidade de calor é conhecida devido a que Cm = Cr, o calor
especifico do ar ou dgua sdo dados tabelares e a temperatura de
fusdo do polimero e a do ambiente também sdo conhecidas.
Portanto, utilizando-se a equagdo [2], isolando-se como incdgnita
m., observa-se:

m.=Cr/ (Cr X (Tm - Ta)) [3]

A andlise dimensional resulta:

mr = [kcal/h / kcal/kg.h.°C x °C];

m. = [kel/K / kefl/kg K °2 x °2); m. = [kg]

A vazdo do fluido de resfriamento se obtém entdo da seguinte
férmula:

Qr=m./ (prx 1) [4]

A andlise dimensional resulta:

Q- = [kg / (kg/m* x h)]: Q- = [Kkg / (k§/m* x h)]: Q- = [m*/h]



